

一直改变,为了心中不变

汽车工程学院 王锁琴

普通人生,平凡岗位,做人实在,做事务实。他用爱,诠释着教育的真谛;他用孝,演绎着生活的温暖;他心怀感恩,努力工作,幸福生活。这就是常州市高级职业技术学校汽车工程学院侯俊老师的真实写照。

儿时,他曾有过很多梦想,但当一名教师是他最强烈的愿望。如今的他,在平凡的职教岗位上坚守了十五年!无私给予学生诚挚的爱,循循善诱,润物无声。在工作中,他有着饥以求知学习的灵气、潜心钻研奉公的大气、不断超越自我的勇气。在生活中,他是一位乐助于人的好朋友、孝亲敬长的好女婿、无所不能的好丈夫、善良仁慈的好爸爸!

学习充电,完善自己是侯俊老师一直的信念。虽已是常州市骨干教师,但他不满足当下,从未停止学习的步伐。大到汽车专业的专著《汽车工程手册》《汽车底盘工程》《汽车电气与电子》等,专业杂志《汽车维修与保养》《汽车维修技师》《汽车知识》等,小到教育类和汽车类的微信公众号、报刊,他都汲取如饴。业务学习、网络培训、教研活动,他总是积极报名参加。白天,他被忙碌的上课、训练、班主任活动所包围,晚上回家就是充电时光。周末、暑假,当别人忙着休闲时,他又一头扎进了书籍、培训和下企业实践中。他舍不得浪费一点学习时间。他曾赶赴上海参加新能源汽车培训;赴南京参加江苏省首批“1+X 证书制度”培训交流;赴镇江参加研究生学历进修。当他接到学业水平测试培训任务后,还穿梭于苏州、无锡等地投入到学业水平测试考试培训中,并回校积极组织转训。他亲自实践将“技能大赛知识融入日常教学”的理念,多次负责学业水平测试考试培训工作,并曾获得平均分江苏省第一的成绩。此外,十五年的坚持不懈学习,更为自己的成长奠定了厚实的基础,两课评比研究课,江苏省技能大赛金牌。侯老师不断完善自己,让他的教育之路越走越宽,越走越精彩。

钻研奉公,刷新自我是侯老师的一贯追求。他以教科研为抓手,以课题为引领,在教育信息化的实践中潜心钻研,尽其所能地带领教研组老师们开展丰富多彩的教研活动,组织大家学习理论知识,集体备课、观摩活动等。多年来,分别对市区级开放十多节公开课,参加省、市级多个课题。带教了一批又一批实习生,帮扶了一任又一任在职教师,让他们迅速入门,不断成长,形成特色。钻研奉公、不断求索带来的是拔节成长,刷新自我:多

年来，他笔耕不辍，撰写的多篇论文分别获市级、区级奖励。多篇论文随笔分别发表《汽车与驾驶维修》、《汽车维护与修理》等杂志上；主持省级课题《基于翻转课堂的汽车专业课课程资源建设及其应用研究》。参与市级课题《项目教学中小组合作学习工艺地研究与实践》；在省微视频比赛中获二等奖。

还记得刚进毕业走上工作岗位的他，就迎来了不小的挑战——学校安排他上一门新课《自动变速器构造与维修》。年轻的他没有经验，更没人来指导。初生牛犊不怕虎，侯老师没有犹豫和拒绝，全身心投入到忙碌的工作中。他一边查阅相关资料书籍，钻研教材教法，一边跟着自动变速器专修店的师傅学习修理技能。凭借对汽车的热爱和一股不服输的钻研精神，多次随堂听课和公开课展示都获得领导的称赞。2018年1月侯老师在省联院会议期间进行了公开课展示，受到了听课教师的较高评价。汽车学院引入了中德诺浩课程后，添置了宝马汽车，侯俊老师赴北京培训后又承担了宝马课程的教学工作。中德诺浩的德国专家到汽车学院进行教学情况督导时，也给予较高的评价。

作为一名汽车专业科教师，“闭门造车”是永远不会有进步的，所以积极下厂实践，向企业的一线师傅学习成了他的必修课。记得一年暑假，侯老师接手了一个丰田发动机线路改造的任务。在企业师傅的指导下，他完成了丰田V型六缸发动机的技术改造，使之能运用于汽艇上。当看到那艘汽艇在湖面上飞驰时，一种成就感油然而生。侯老师辛苦着、收获着、快乐着，不断地刷新自己。

将心比心，提升自我是侯老师进行班主任工作的行为准则。他把“提升学风”放在了首位。为能给学生创造一个良好的学习、生活环境，他积极布置教室环境，精心打造班级书库；为能上好早会课和晚会课，他还准备了与专业相关的视频资源供学生讨论；为了能让孩子们保持学习的动力，他积极与各科任课老师沟通，每次期中期末考试结束后都要进行成绩分析，及时表扬和奖励成绩名列前茅的学生和显著进步的学生。为能让有个性、调皮的学生与集体和谐共处，他给予耐心地开导；为能让体弱多病的孩子健康成长，他给予学生温暖的关怀，提醒孩子多喝水，适当运动等。

在班级管理上，他用“暗含期待”的教育，使每个孩子越来越自信。通过开展“值日班长”、“读书分享”等一系列活动，让每个学生都能有自己

的舞台展现自己，找到自信。还创新开展多种班级特色活动，如生活自理能力大比拼、《我爱家乡》、《依依毕业季 浓浓感恩情》等，充分地锻炼学生的独立自理、互相照顾、社会交往等能力。荣誉总是垂青努力的人。所带班级多年被评为“文明班级”，他本人也多次获得“优秀班主任”等荣誉称号。

立德垂范，超越自我是侯老师一贯践行的工作生活原则。他严以修身，正己立德，率先垂范，就像一团熊熊燃烧的火焰，感染着身边的每一个人。侯老师平时为人正直、孝敬父母、长辈，关爱家人。对待夫人关怀备至，尊重有加，做事有商有量。重要时刻，更懂得牺牲自我，体谅谦让，结婚至今没有吵闹过；老丈人肺癌中晚期住院，他总是忙里偷闲抽出时间探望，有时晚上下班还要赶到镇江去看看住院的老丈人。只要有空总是不厌其烦地带老人做各种检查，耐心陪床护理，说笑话、读新闻、玩脑筋急转弯逗乐情绪不佳的老丈人。每逢寒暑假都会陪伴孩子、家人和长辈外出旅行，让他们放松心情，领略美好风景……

面对接踵而来的荣誉，他淡淡地说：“我只是职教战线上一名极普通的教师，如果没有领导、同事和家人的悉心帮助，要取得成绩是不可能的。只要相信自己，爱自己的事业，全身心地投入，以愉快的心情、以豁然开朗的美丽心境去对待身边每一个人，每一件事，一定会成功！”

他就是这样，心怀感恩，努力工作，幸福生活！他绽放人生，点亮自己，照亮别人，温暖世界。虽然他的工作岗位、工作方式一直在改变，但在教育道路上前进的初心一直未变！